

Hodnocení vedoucího diplomové práce

Název práce: Návrh objektu v rámci obytného souboru komunitního bydlení v Brně–Komíně

Autor práce: Bc. Tadeáš Starý

Vedoucí práce: doc. Ing. arch. Antonín Novák

Popis práce:

Předmětem diplomové práce je návrh obytného souboru v lokalitě stávajících zahrádek při ulici Řezáčova v městské části Brno–Komín na rozhraní mezi stávající urbánní strukturou původního sídliště panelových domů a volné krajiny. Urbanistické a dopravní řešení respektuje charakter parcely, zejména její topografické a kontextuální kvality. Návrh předpokládá využití vhodných konstrukcí a detailů z hlediska trvalé udržitelnosti a zelenomodré agendy, prostorová skladba a hierarchizace prostor je navržena s ohledem na maximální podporu komunitního bydlení v duchu tzv. Baugruppe.

Diplomant ve svém urbanistickém řešení dosvědčuje nebyvalou míru senzitivity pro danou lokalitu. V jednoduchém a kontextuálním prostorovém rozvržení zohledňuje nejen strukturu stávajících obytných domů „panelového“ sídliště, na které navazuje lineárně umístěním stejně vysokých objemů na vrstevnicích, ale i protilehlý zalesněný kopec Palackého vrchu, jenž se odráží v zalomení těchto jednoduchých objemů a ve „vtažení“ vzrostlé zeleně mezi ně. Vzniklé veřejné prostory tak dokládají jak návaznost navržené urbánní struktury na domy původního socialistického sídliště, tak i přímou a bezprostřední návaznost na přírodní charakter lokality. Navržené řešení tak neupřednostňuje komunitní charakter bytového souboru – např. v návrhu uzavřenější, samostatné struktury, ale naopak kontext svého vzniku, svoje bezprostřední okolí. Tento přístup, který není na první pohled urbanisticky atraktivní, by se naopak mohl stát jasným vyjádřením komunity, které více záleží na organickém napojení na své sousedství, než na definování vlastní výlučnosti.

Z tohoto víceméně minimalistického urbanistického pojetí jsou racionálně odvozeny i konstrukce a dispozice objektů, velmi příkladně dokladované na přehledných grafických schématech. Jednoduše a minimalisticky je rovněž pojata architektura fasád, definovaná dřevěnými lamelovými posuvnými panely s víceúčelovým využitím. Z vysoké úrovně zjednodušení a scelení je vyjmuta pouze část parteru, jež by si zasloužila dopracování. Negativem je rovněž podzemní část objektů odkázaná na umělé odvětrání a osvětlení. Grafická úroveň je na velmi dobré úrovni. Poměrně nízká je hustota obyvatel na hektar – 89, mírně pod hranicí definující Kompaktní město. Velmi pozitivní je přístup diplomanta k řešení dopravy v klidu. Navrhuje výstavbu hromadných garáží s doplňkovou funkcí administrativy na střeše v místě areálu stávajících řadových garáží. To vše mimo hranice

řešeného území. I přes velmi nesnadnou realizovatelnost tohoto záměru, vzhledem ke složitým majetkoprávním vztahům, jde o příkladnou snahu nesoustředovat se pouze do vymezeného území ale naopak ukázat výhodnost v zahraničí velmi používaného řešení umožňující využití klidového pobytového území bez aut.

Hodnocení práce studenta:

	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevýhovující
1. Tvůrčí přínos, kvalita konceptu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. Úroveň zpracování řešeného tématu	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. Přístup autora ke zpracování práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. Využití odborné literatury a práce s ní	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. Formální, grafická a jazyková úprava práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
6. Splnění požadavků zadání práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení a závěr:

Diplomová práce Bc. Tadeáše Starého dokládá jeho velmi dobrou orientaci v dané problematice, stejně jako jeho schopnost vyřešit všechny urbánní, architektonické i konstrukční problémy komplexně a erudovaně. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře /B.

Klasifikační stupeň podle ECTS: **B / 80**

Datum: 7. června 2024

Podpis vedoucího práce.....
